

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

И Ю Н Ъ  
24  
ПЯТНИЦА  
1938 год.  
№ 142 (520)  
ДЕВЯТНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ  
ГОРОД БАРНАУЛ, УЛИЦА КОРОЛЕНКО, № 106.  
ЦЕНА 10 КОП.

## За участие всех избирателей в выборах

(Переделан Правды от 22 июня 1938 г.)

Накануне выборов в Верховный Совет СССР товарищ Сталин говорил: «Предстоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не было таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера».

Советский народ обладает самой демократической конституцией в мире — Сталинской Конституцией. На ее основе 12 декабря народы СССР доказали всему миру пример действительно свободных выборов. Подлинный демократизм мог расцвести и расцвел лишь на почве социализма, завоеванного под руководством великой партии Ленина—Сталина, в упорных кровавых боях с капитализмом, с интервентами, с злейшими врагами народа — троцкистами-бухаринскими и буржуазно-националистическими изменниками и шпионами. Подлинный демократизм восторжествовал в СССР и стал достоянием нашего народа.

Сейчас мы находимся накануне новых выборов, вторых выборов на основе Сталинской Конституции — выборов в Верховные Советы РСФСР, Украин, Белоруссии, Таджикистана, Узбекистана, Туркмени, Киргизии, Казахстана, Азербайджана и входящих в их состав 20 автономных республик. Теперь, как и перед 12 декабря 1937 года, трудящиеся готовятся к выборам как к всенародному празднику. В праздничную одежду наряжаются города и села. Миллионы людей участвуют в предвыборных собраниях, во встречах со своими кандидатами в депутаты, выдвигающихся в яркое demonstration народное единство. Идет кипучая работа на избирательных участках, на заводах и в колхозах, на кораблях и в воинских частях. Каждый советский человек в такне дни оглядывается на пройденный героический путь и с гордостью отмечает грандиозные успехи своей родины-победительницы. В эти предвыборные дни весь советский народ теснее сплавляется вокруг Сталина, монолитных рядов своей родной большевистской партии. Каждый советский человек своим честным трудом, неутомимой работой на благо отчизны проявляет свою любовь к большевистской партии и советской власти, к Сталинскому Центральному Комитету и товарищу Сталину. Отсюда новые успехи на заводах и полях! Отсюда громадный политический и творческий подъем, царящий во всей стране!

На выборах этот подъем должен быть выражен в дружном голосовании за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. 100 процентов избирателей должны принять участие в голосовании! Надо сделать так, чтобы каждый избиратель понял политическую важность голосования: каждому необходимо осознать, что явка в день выборов к избирательной урне есть исполнение святого гражданского долга. Мы идем на выборы в тесном блоке коммунистов и беспартийных. «Всем гражданам советской страны», — говорит товарищ Молотов, — любому из наших граждан! — есть место в нашем избирательном блоке. Наш блок основан на союзе десятков миллионов советских граждан, но мы знаем, что силу этого блока увеличивает каждый отдельный его участник, каждый отдельный избиратель своим участием в выборах...».

Важно голос каждого трудящегося на выборах, ибо каждый голос есть частичка народного единства — этой могучей и непобедимой силы. Советский гражданин, опуская в урну избирательный бюллетень с именем кандидата Сталинского блока, совершает святое дело. За выборами в Верховные Советы союзных и автономных республик будут следить наши друзья во всем мире, которые черпают в победах советского народа вдохновение для борьбы с фашизмом, с реакцией, с капиталистическим рабством. За нашим голосованием будут следить и враги. Пусть увидят они грозную силу непобедимого советского народа, тесно сплоченного вокруг великой партии Ленина—Сталина.

Все на выборы! Этот лозунг должен пронизать всю предвыборную агитацию, всю организационно-техническую сторону избирательной кампании. Все на выборы! Этот лозунг требует в немногие оставшиеся до выборов дни еще более энергичной и напряженной работы от всех избирательных комиссий, от всех партийных организаций, от всего партийного и беспартийного актива.

В эти дни каждая избирательная комиссия должна находиться на боевой вахте. Времени до выборов осталось крайне мало, его надо считать не днями, а часами. Каждая избирательная комиссия должна уже сейчас иметь четкий план своей работы в день выборов, чтобы провести его организованно, чтобы голосование было бесперебойно, чтобы каждый избиратель мог участвовать в голосовании.

Мы печатаем сегодня статью председателя одной участковой комиссии, Комитеревского избирательного округа Москвы. Здесь заблаговременно распределены функции между членами избирательной комиссии, между активистами и серьезно проработаны их. Товарищи предусмотрели всю технику выборов, все детали — с максимальным удобством расположили кабинеты, избирательные ящики, предусмотрели быструю выдачу избирателям бюллетеней и конвертов, предотвратили возможность возникновения очередей. Вот так, любя и с любовью подготовиться к дню выборов каждой избирательной комиссии, чтобы радостное настроение избирателей не было испорчено никакими техническими ошибками, неуязвимыми, неудобствами.

Все на выборы! Значит, надо каждого избирателя еще и еще раз известить о дне выборов и месте голосования. Нельзя полагаться на то, что избиратели, мол, сами все знают. Установлено же, что в некоторых местах Киргизии, в некоторых селах Куйбышевской области не все избиратели осведомлены о дне выборов, это объясняется чрезвычайной слабостью агитационно-массовой работы. Терпеть подобное положение, в эти оставшиеся до выборов считанные дни, равносильно преступлению. Правильно поступают в Сталинском, Молотовском, Октябрьском и других избирательных округах Москвы, когда от доверенных лиц, агитаторов, активистов требуют, чтобы они повидались с каждым избирателем и напомнили ему о почетном долге участия в выборах. Подобное внимание к избирателю — гражданскому — возможно только в нашей стране!

Вниманием к избирателю пронизана вся социалистическая избирательная система. Голосование производится не только в городах и селах, но и в поездах, на пароходах — даже самых небольших. Где бы ни находился советский гражданин в день выборов — в доме отдыха, на даче, в пути, на славе леса, в красноармейском лагере, в кочеве — всюду должен он быть заботливо встречен членом участковой избирательной комиссии.

Избирательные комиссии сегодня все на посту! — только так можно быть теперь ответ каждой партийной и советской организации на вопрос — завершена ли подготовка к выборам. Все списки избирателей точны, ошибки исправлены, помещены для голосования подготовлены, члены участковых комиссий проинструктированы, избирательные документы и инвентарь в порядке — вот что значит завершить организационно-техническую работу в избирательной кампании. Доверенные лица и агитаторы — на участках среди населения печать, радио, клубы зовут избирателей на выборы и агитируют за кандидатов Сталинского блока, каждый избиратель охвачен большевистской агитацией — только так может быть сегодня ответ любой партийной организации на вопрос: как встречает она день выборов.

Участие всех избирателей в выборах Верховных Советов союзных и автономных республик еще выше понимания среди трудящихся и угнетенных всего мира авторитет страны социализма и еще более прославил великое знамя Ленина—Сталина. Пусть сто процентная явка избирателей на выборы и повсеместное избрание кандидатов Сталинского блока принесут нашей родине новую блестящую победу!

**26 июня — день выборов в Верховный Совет РСФСР.**  
Рабочие, крестьяне, служащие, интеллигенция — все, как один, на выборы!  
Голосуйте за лучших сынов народа, выдвинутых кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР.

**Сегодня состоится общегородской МИТИНГ**  
Сегодня, в 6 часов вечера, в г. Барнауле, на площади Свободы состоится городской митинг, посвященный дню выборов в Верховный Совет РСФСР.  
ГОРКОМ ВКП(б).

## Речь М. И. Калинина

на предвыборном собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Севкабель» в Свердловском избирательном округе города Ленинграда 20 июня 1938 года

Товарищи! У нас царит исключительное доверие между кандидатами и избирателями. Мы больше приветствуем друг друга, чем с пристрастием допрашиваем друг друга. В отношении это можно сказать об отношениях избирателей к своим кандидатам в Верховный Совет. И все же вы, как мои избиратели, вправе задать мне вопрос: что же я, как кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, буду делать, какую линию я буду проводить в Верховном Совете РСФСР?

У нас выборы проходят совершенно иначе, чем в любой капиталистической стране. В капиталистических странах нам говорят: разве у вас выборы, — у вас баллотируется только один кандидат. Этим самым они стремятся опорочить систему наших выборов. Капиталисты остраиваются говорить правду о нашей действительности.

Какова эта действительность? Рабочий класс и трудовое крестьянство — колхозники являются хозяевами нашей страны. Это — реальная действительность. У нас два класса трудящихся, которые никто не эксплуатировать, которые сами создают богатства; естественно, что между ними существует тесный союз и не может быть соперничества. Рабочий класс стал гегемоном, т.е. властителем не только материальных ценностей, но и властителем дум, властителем мысли.

Как выдвигается кандидат в депутаты Верховного Совета? Если это в деревне — он выдвигается колхозным крестьянством; если это в городе — он выдвигается рабочими и интеллигенцией. Поскольку рабочий класс является выразителем общих мыслей, то и все население идет за идеями рабочего класса.

Как я, как кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, представляю себе исполнение воли рабочего класса? Во все мои действия, во все мои поступки, при решении каждого вопроса я всегда исхожу и буду исходить из общих интересов рабочего класса. (Бурные аплодисменты).

Кем выражаются эти общие интересы рабочего класса, кто наиболее ярко их формулирует? Минимум 99 процентов рабочих нашего Союза ССР скажут, что главным выразителем общих интересов рабочего класса и всех трудящихся является коммунистическая партия, которая отражает эти интересы, защищает их, указывает верный путь к окончательной победе рабочего класса во всем мире. (Бурные аплодисменты). Я являюсь сыном этой партии. (Продолжительные аплодисменты). Может быть некоторые из вас подумают: ох, какой старый сын. (Смех, аплодисменты). Все-таки, товарищи, коммунистическая партия меня породила и поэтому я не только член коммунистической партии большевиков, но и являюсь ее сыном. (Аплодисменты). Я считаю своей главной святой обязанностью — быть верным членом нашей партии (Бурные аплодисменты).

Коммунистическая партия есть единственная подлинная партия рабочего класса. (Аплодисменты). Коммунистическая партия — единственная партия, которая защищает всех угнетенных; коммунистическая партия — единственная партия, которая до конца борется за освобождение всех угнетенных. (Аплодисменты).

Во всей своей политической работе я шел и иду за товарищем Сталиным как за вождем, за теоретиком, за пролетарским руководителем. Мы знаем, что наша борьба дает наибольшие результаты потому, что мы боремся, действуем под руководством товарища Сталина. (Бурные овации. Возгласы: великому Сталину кура!).

И сейчас перед выборами я вам прямо скажу, что в своих действиях я всегда буду идти за большевистской партией, буду идти за товарищем Сталиным. Я думаю, что этим я выражаю волю рабочего класса. (Бурные аплодисменты).

Вы, вероятно, не раз слышали, как с этой трибуны люди говорят, что у нас радостно жить. Этим словом аплодируют и, по-моему, совершенно справедливо.

В чем же корень этой радости, откуда она происходит и почему капиталистическому миру недоступна эта радость? Товарищи, мы еще, вероятно, значительно беднее Соединенных Штатов Америки. Это факт, отрицать который мы не будем. У нас одних автомобилей во много раз больше, чем у нас. Но в Америке хозяевами всех богатств являются Морган и другие капиталисты. А мы победнее, но зато над всем, что у нас есть, хозяевами являются рабочий класс и крестьянство. (Бурные аплодисменты). Все-таки



лучше и радостнее быть хоть и не самым богатым хозяином, но хозяином, чем быть только батраком, хотя и батраком у самого богатого господина. Быть батраком у богатого господина — это хуже, чем быть победнее, но хозяином. (Аплодисменты).

Такова, так сказать, грубо-материальная сторона этого вопроса. А есть еще и высоко-идейная сторона, которая, по существу, и дает зарядку многомиллионному народу, окрашивает жизнь каждого человека. Ведь мы живем не только для того, чтобы жить, но и для будущего, мы живем для полной победы коммунизма во всем мире. (Бурные продолжительные аплодисменты). Эта идейная зарядка, эти высокие цели, которые стоят перед каждым честным рабочим, перед каждым специалистом, которые стоят как перед мужиной, так и перед женщиной, которые чувствуют и воспринимают наша молодость, — эти цели окрашивают, облагораживают нашу жизнь, делают ее высоко-идейной. Эти высокие цели заражают нас тем электричеством, которое побуждает говорить: как хороша наша жизнь! (Бурные овации).

Сознание того, что мы являемся авангардом, что мы являемся ударной бригадой угнетенного человечества, сознание того, что мы идем вперед, пробираем путь, прокладываем дорогу к коммунизму не только для нас самих, но и для всего человечества — это сознание дает нам огромную несокрушимую силу. (Продолжительные аплодисменты).

Мы живем в капиталистическом окружении. То, что мы отвоёвывали, досталось нам не легко. Вы сами это знаете. То, что мы сейчас имеем, добыто нами с огромными жертвами и не только ценой труда и лишней, но и ценой жизни многих благородных, честных пролетариев и крестьян. Поэтому мы должны сделать еще более могучей нашу родную, усилить мир социализма и ослабить враждебный нам мир. Это является нашей главной задачей.

Усиление социалистического строительства идет не по одной линии. Строительство социализма многогранно и борьба с врагами также многогранна. Нашим врагом является капиталистический мир. Он не мирится с тем, что на одной шестой части земного шара существует социалистический строй, что у нас уничтожен капитализм. Он не только протестует против этого, но и стремится нас уничтожить. Для того, чтобы нас сохранить советскую власть, чтобы остаться передовой ударной бригадой мирового пролетариата, нам надо еще больше укрепить нашу страну. А для этого нужно еще много и много поработать. Очень много!

В чем заключается эта работа, к чему мы должны стремиться? Мы должны стремиться к тому, чтобы каждый гектар земли давал как можно большее количество продук-

## Товарищ Калинин у своих избирателей

ЛЕНИНГРАД, 20 июня. (ТАСС). Сегодня, в 4 часа дня, рабочие, служащие, инженеры и техники завода «Севкабель» собрались на предвыборный митинг, посвященный встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Свердловскому избирательному округу Михаилом Ивановичем Калининым.

Всем нам хорошо известна прекрасная жизнь Михаила Ивановича Калинина, жизнь старого большевика. Наша молодежь гордится своим кандидатом. Комсомольская организация завода призывает всю молодежь завода «Севкабель» отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, а избирателей Свердловского избирательного округа — за нашего любимого Михаила Ивановича.

От имени коммунистической организации завода выступил секретарь парткома завода товарищ Гюбнев, от коллектива второго цеха — начальник цеха товарищ Губнев. В своих выступлениях они призвали избирателей голосовать за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных, голосовать за шероховатого товарища Сталина — Михаила Ивановича Калинина.

В заключение с большой речью выступил встреченный доглом комсомольский активист Михаил Иванович Калинина. Товарищ Калинин говорит о коммунистической партии — авангарде рабочего класса, о великом вожде и учителе всех трудящихся — товарище Сталине, о радостной, счастливой жизни народов СССР.

Коллектив завода «Севкабель» принял резолюцию, в которой приветствует своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР и призывает избирателей Свердловского избирательного округа голосовать за Михаила Ивановича Калинина.

После собрания М. И. Калинин посетил цехи завода.

## О КАЧЕСТВЕ РЕМОНТА КОМБАЙНОВ В ЗЕМЛЯНУХИНСКОЙ МТС, ПОСПЕЛИХИНСКОГО РАЙОНА

Постановление бюро Крайкома ВКП(б) от 23 июня 1938 года

Проверкой установлено крайне неудовлетворительное качество ремонта комбайнов в Землянухинской МТС. Директор МТС Пруул, механик по комбайнам Лактионов и старший механик МТС Чадаев игнорируют указания правительства о порядке приема отремонтированных комбайнов, тем самым ставят под угрозу успешность их работы в предстоящую уборочную кампанию.

Числящиеся 27 отремонтированными комбайны № 12, 20 и другие имеют массу дефектов. Ни один отремонтированный комбайн не прошел обязательного контроля по улазу. Вместо борьбы за высокое качество ремонта и наказания злостных бракоделов, руководство МТС стало на путь поощрения бракоделов, прикрывая свою бездельность разговорами об отсутствии запасных частей и невозможности выполнения графика и проч.

Поспелихинский райком ВКП(б) и райисполком самоустранились от контроля за качеством ремонта. Бюро Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. За допущение явного саботажа в качестве ремонта комбайнов директором Землянухинской МТС Пруул с

работы снять, исключить из партии и дело передать прокурору для привлечения к судебной ответственности.

Обязать Поспелихинский райком ВКП(б) и партгруппу райисполкома немедленно организовать тщательную взаимопроверку ремонта комбайнов во всех МТС района и принять конкретные меры к резкому повышению темпов и качества ремонта.

2. Поручить всем райкомам ВКП(б), райисполкомам, директорам МТС и совхозов, начальникам подотделов совхозов и заместителям директоров МТС по политчасти организовать большевистскую борьбу за высокое качество ремонта комбайнового парка, широко практикуя создание общественных проверочных комиссий по приему из ремонта комбайнов, одновременно немедленно принимать конкретные меры на месте к немедленному исправлению всех выявленных дефектов и брака.

3. Обязать секретаря Поспелихинского райкома ВКП(б) тов. Гютова к 5 июля доложить Крайкому партии о выполнении настоящего постановления.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Л. ГУСЕВ.

## ТОВ. СМЕРДОВ УТВЕРЖДЕН ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ ОРГКОМИТЕТА ВЦИК ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ

Оргкомитет ВЦИК по Алтайскому краю утвердил председателем Оргкомитета ВЦИК тов. Смердова, депутата Верховного Совета СССР, освободив его от обязанностей председателя Барнаульского городского совета.

### КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ ТОВАРИЩА СМЕРДОВА

Смердов Николай Андреевич родился в 1905 году в бедняцкой семье, в деревне Больше-Алтай, Мариинского района, Новосибирской области. До 1920 года находился на иждивении матери, работавшей по найму у кулаков. С 1920 по 1925 год работал вместе с матерью в своем бедняцком крестьянском хозяйстве.

В 1924 году Николай Андреевич Смердов вступил в ряды Ленинского комсомола и был избран секретарем сельской комсомольской ячейки. В 1925 году уезжает в комитетом комсомола он командирован на учебу в Томский рабфак, а в 1928 году, по окончании рабфака, тов. Смердов поступает учиться на химический факультет Томского технологического института. В 1932 году, после окончания института, он командирован на работу на Барнаульский кожевенный завод. До марта 1936 года он работал заведующим химической лабораторией начальником оточного-зольного и отделочного цехов. С марта 1936 года по март 1937 года работал помощником технического руководителя очно-дистанционного завода, а затем был назначен директором этого завода. В октябре 1937 года тов. Смердов был утвержден исполняющим обязанности председателя Барнаульского городского



совета и введен в состав Оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю.

С 1930 года Николай Андреевич Смердов состоит членом Всесоюзной коммунистической партии большевиков. За 8-летнее пребывание в рядах коммунистической партии он показал себя стойким большевиком, до конца преданным великому делу Ленина — Сталина. На какой бы участок работы партия его ни послала, тов. Смердов везде проявлял инициативу, находчивость в работе, чуткость к людям и большевистскую непримиримость к врагам народа. В день всенародных выборов 12 декабря 1937 года тов. Смердов был избран депутатом Верховного Совета СССР. На Первой краевой партийной конференции тов. Смердов избран в члены Крайкома ВКП(б). На первом пленуме Крайкома ВКП(б) тов. Смердов избран членом бюро Крайкома.

# Встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР со своими избирателями

## Буду верным слугой великого русского народа

22 июня состоялась встреча бойцов, командиров и политработников Н-ской части со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Иваном Васильевичем Трифоновым.

Выступающие на митинге красноармейцы, командиры и политработники формально о великих победах страны социализма, о любимой родине Рабоче-Крестьянской Красной Армии, а ее вожде первом маршале Советского Союза К. Е. Ворошилове. Выступление тов. Трифонова было встречено бурными аплодисментами.

### РЕЧЬ товарища ТРИФОНОВА

Товарищи красноармейцы, командиры и политические работники! Я искренно благодарен избирателям, выдвинувшим мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР. Доверие, которое вы оказываете мне, я рассматриваю в первую очередь, как доверие к тому, кто ведет нашу страну от победы к победе, под чьим руководством Советский Союз превратился в непробиваемую крепость социализма, творцу самой демократической в мире Конституции, вождю коммунистической партии, верному Ленину — товарищу Сталину. (Возгласы: «Да здравствует великий Сталин!»).

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила русский народ, как и все народы царской России, от вечного рабства и нищеты. Наша страна за сравнительно небольшой период, добилась гигантских успехов. Она вырастила и воспитала замечательные кадры, преданные великому делу Ленина — Сталина.

Меня воспитала родная советская власть и партия большевиков. Я люблю свою родину, люблю великий советский народ и готов в любую минуту отдать жизнь за дело коммунистической партии.

Враги народа, презренные троцкистско-бухаринские гады пытались и пытаются отнять нашу родину на разоренные японским и германским фашистам. Пусть они знают, что этому не бывать никогда. Многомиллионный советский народ уничтожит врагов до конца!

Товарищи! Ни в одной стране мира нет такой могучей, такой любимой всеми трудящимися армией, как наша славная непобедимая Красная Армия. Ни в одной капиталистической стране солдат не пользуется такими широкими правами, какими пользуются славные воины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Наш советский народ и его армия непобедимы. (Аплодисменты).

Послезавтра бойцы, командиры, политработники и члены их семей вместе со всеми трудящимися нашей республики будут голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, еще раз продемонстрируют беззаветную любовь и преданность коммунистической партии и ее мудрому вождю товарищу Сталину. (Аплодисменты).

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!  
Да здравствует великий, мудрый вождь народов товарищ Сталин! (Возгласы: «Да здравствует непобедимый блок коммунистов и беспартийных!», «Да здравствует творец солнечной жизни великий Сталин!»).

## Из резолюции митинга избирателей Н-ской части

Мы, красноармейцы, командиры и политработники, собравшиеся на митинг, посвященный встрече со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Иваном Васильевичем Трифоновым, выражаем свою готовность отлично встретить 26-го июня — день выборов в Верховный Совет РСФСР и отдать свой голос за достойного сына партии Ленина — Сталина — товарища И. В. Трифонова.

Выборы в Верховный Совет СССР показали всему миру силу и могущество сталинского блока коммунистов и беспартийных. Силу этого блока в предстоящих выборах в Верховный Совет нашей республики, под

руководством коммунистической партии, упишем своим сплочением волею партии большевиков и любовью вождя народов товарища Сталина.

Мы, красноармейцы, командиры и политработники, обещаем нашему кандидату в депутаты Верховного Совета РСФСР Ивану Васильевичу Трифонову, что в период лагерной учебы будем иметь отличные оценки в боевой и политической подготовке. В любую минуту, по зову партии и советского правительства, готовы отдать жизнь за великое дело Ленина — Сталина. 26-го июня единодушно отдадим свой голос за И. В. Трифонова.

## АГИТАЦИОННЫЙ ПУНКТ В ЛАГЕРНОЙ ПАЛАТКЕ

Началась лагерная жизнь. Для напряженной учебы командиров, политработников и красноармейцев создаются в радостных дымах подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР в Н-ской части широко развернулась работа по подготовке к выборам в высший орган государственной власти нашей республики.

В специальной палатке организован агитационный пункт, вывешены лозунги, на столах литература: о Конституции СССР и нашей республике, «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». Вывешены списки избирателей. Члены избирательной комиссии поочередно дежурят на избирательном участке. Организован стол справок. Агитаторы, выде-

ленные партийной и комсомольской организациями части, проводят чистки и беседы о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР.

Во всех подразделениях части с бойцами проводятся беседы о биографии кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, зарегистрированного по Барнаульскому городскому избирательному округу — товарища И. В. Трифонова.

В подразделениях бойцы и командиры соревнуются на лучшее показатели в боевой и политической подготовке — к 26 июня — дню выборов в Верховный Совет великой Российской Федерации.

СЕРГЕЙ ПОЛЕСКИЙ.

## МЛАДШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ НИКОЛАИ ВАСИЛЬЕВИЧ ТУПИЦИН

Николай Тупицин родился в семье крестьянина-бедняка. Отец его умер еще в 1914 году. Семья впадала в нищенское существование. Детство Николая было безрадостным. Еще ребенком он вынужден был пойти батрачить к местным кулакам.

Октябрьская революция дала Тупицину Николаю, как и всей советской молодежи, полнокровную счастливую жизнь. 16-летним подростком Николай уходит работать на железную дорогу, затем на Чуйский тракт по строительству мостов.

С 1929 года молодежь — рабочие строительства Чуйского тракта усиленно изучают военное дело. В числе первых кружковцев — осовлажившихся был и Николай. Он научился метко стрелять, умел пользоваться противогазом. С увлечением он слушал рассказы о жизни и учебе бойцов Красной Армии, особенно об артиллеристах.

Всегда с завистью смотрел Николай на своих товарищей, уходивших в армию. Единственной мечтой Николая было уйти в РККА, учиться и стать командиром Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Эта мечта сбылась. Осенью 1930 года Николай Тупицин был призван в РККА и по его убедительной просьбе командованием

части направлен в артиллерийское подразделение.

С исключительным упорством и настойчивостью изучает тов. Тупицин сложную артиллерийскую технику, овладевает большевиком, много работает над повышением своего общеобразовательного уровня.

В 1931 году — отличник боевой и политической учебы, примерный в дисциплине Николай Тупицин был принят кандидатом в члены ВКП(б).

1938 год для Николая Васильевича особенно знаменателен. В феврале тов. Тупицин принят членом коммунистической партии и отлично окончил курсы младших лейтенантов. Товарищ Тупицин — лучший командир подразделения, которым командует лейтенант тов. Ильичев.

Ко дню выборов в Верховный Совет нашей республики младший лейтенант тов. Тупицин с бойцами своего подразделения деятельно готовится, стремится отметить его высшими оценками в боевой и политической учебе.

От самоучки чернорабочего до среднего командира Рабоче-Крестьянской Красной Армии — таков путь Николая Васильевича Тупицина.

С. РОМАНЕНКО.



Лейтенант Н-ской части Н. В. Тупицин. Фото П. МЕЛЬНИКОВА.

## Уч.-Пристанский избирательный округ

### День выборов встретим новыми победами

Со знаменами, портретами вождей и руководителей партии и правительства, с музыкой и цветами больше 4000 празднично одетых избирателей села Усть-Калманки, Чарынского совхоза и колхозов района пришли на встречу со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Кузьмой Корниловичем Галетом.

С небывалым политическим подъемом прошел митинг, на котором выступили с речами более 15 рабочих и колхозников.

С большим интересом избиратели прослушали речь К. К. Галета.

На митинге была единогласно принята резолюция.

## ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ МИТИНГА ИЗБИРАТЕЛЕЙ УСТЬ-КАЛМАНСКОГО РАЙОНА, ПОСВЯЩЕННОГО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Рабочие и служащие МТС и Чарынского совхоза, колхозники и все трудящиеся Усть-Калманского района, собравшиеся на митинг, посвященный встрече со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищем Галетом Кузьмой Корниловичем, призывают всех избирателей Усть-Калманского района — 26 июня в день выборов Верховного Совета РСФСР дружно и организованно явиться на избирательные участки и отдать свой голос за доблестного сына социалистической родины, кандидата блока коммунистов и беспартийных, секретаря Алтайского крайкома ВКП(б) товарища Кузьму Корниловича Галета.

Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся нашей республики приходят к предстоящим выборам с величайшими победами на фронте социалистического строительства. Эти победы ярко отражены в Сталинской Конституции. Враги народа пытались подорвать нашу мощь, но им не удалось и никогда не удастся осуществить свои гнусные планы. Мы обязаны помнить о капиталистическом окружении, должны еще выше поднять революционную бдительность и беспощадно разоблачать и выкорчевывать всех врагов народа, троцкистско-бухаринских выродков, японско-германских шпионов и убийц.

Мы призываем колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов еще лучше организовать уход за посевами, подготовку к севозабору и уборке высокого сталинского урожая первого года третьей пятилетки.

День 26 июня будет великим днем торжества всего народа нашей многонациональной Российской социалистической республики. В этот день трудящиеся пойдут в избирательные урны, чтобы отдать свой голос за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На выборах Верховного Совета РСФСР мы все, как один, отдадим свой голос за доблестного сына нашей родины, кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, славного руководителя большевиков Алтайского края Кузьму Корниловича Галета.

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков!  
Да здравствует наш дорогой учитель и друг товарищ Сталин!  
Да здравствует Сталинская Конституция победившего социализма!  
Да здравствует кандидат блока коммунистов и беспартийных!

## Обеспеченная старость

Мне 117 лет. В старое время я испытал много горя и бедствий. Я работал в батраках у кулаков и баб, выполнял непосильные для меня работы, был голодным, разутым, раздетым.

А сейчас, при советской власти, жизнь стала радостной и веселой. Мы видим и чувствуем как велика забота товарища Сталина о людях, в частности о нас, стариках. Я нахожусь в доме инвалидов, обу, одет, и сыт.

Жить стало лучше, жить стало веселее. Великая Октябрьская социалистическая революция свергла ненавистный капиталистический строй. В нашей стране зацвела новая радостная жизнь.

Мы, инвалиды старики, говорим спасибо великому, родному Сталину за счастливую жизнь и спокойную старость.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР я первый прыгнул на избирательный участок №100 и свой голос отдал за верного большевика Федора Семеновича Антонова.

Т. ШАБАЛИН.

## По поводу обзора «Правды» «Газеты без актива»

Взвешивая в редакции «Алтайская правда» состоялось редакционное совещание, на котором был обсужден обзор печати в газете «Правда» от 5 июня под заголовком: «Газеты без актива».

Участники редакционного совещания признали, что газета «Правда» совершенно правильно указала редакцией газеты «Алтайская правда» на отсутствие работы с вне редакционными активами, на пренебрежительное отношение к письмам трудящихся.

Вместе с этим редакционное совещание отметило, что обзор «Правды» обсужден с большим запозданием и что вскрытые обзором недостатки в работе газеты «Алтайская правда» ликвидируются крайне медленно.

На совещании намечено ряд мероприятий по улучшению работы с вне редакционными активами, с писемными трудящимися и т. д.

## Хабаровский избирательный округ

### В КРАСНООЗЕРСКЕ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР тов. ТРУХАЧЕВЫМ

#### Из речи товарища ТРУХАЧЕВА

Товарищи! Разрешите передать вам пламенный большевистский привет и поблагодарить вас за оказанное мне доверие. (Аплодисменты).

Товарищи, нет другой такой свободной, счастливой страны, как наша советская страна. (Аплодисменты). Октябрьская революция распространила русский народ и освободила его от капиталистической эксплуатации и гнета.

Мы гордимся этими великими завоеваниями и до последней капли крови будем защищать их от посягательств врагов.

Наша Сталинская Конституция дала трудящимся нерушимые права на труд, на образование, на отдых, на обеспеченную старость.

В проклятое царское время народ жил в вечной нужде и муках. В поисках счастья, крестьяне бедняки и батраки меняли местожительство, пережидая из губернии в губернию. Душила нищета, голод, безземелье.

В далеком, неведомом Сибирь, богатую тучными дровяными степями, плодородными реками, необорванными лесами, потянуло и нашу семью.

Собрав свой скудный скарб, моя семья отправилась в Сибирь, на новое место искать счастья, а там, в Сибири кулацкую кабалу, дикую и жестокою.

До революции я работал у кулаков. Безрадостны были эти дни. Кто работал у кулаков, тот знает, как горек кулацкий хлеб. И только после Великой Октябрьской революции трудящиеся вздохнули легко и радостно.

В 1929 году, в год великого перехода, советское крестьянство решительно становится на путь коллективизации, в жестокой борьбе против кулачества рождаются колхозы. Для меня колхозы явились лучшей жизнью.

В далеком, неведомом Сибирь, богатую тучными дровяными степями, плодородными реками, необорванными лесами, потянуло и нашу семью.

## Из речи товарища НОВИКОВА — председателя колхоза «Красная нива»

Товарищи! Я хочу вспомнить старое время. Тогда управляли страной помещики, буржуи и кулаки. Они заставляли лишь о том, как бы больше лота выжать из рабочих и крестьян. А сейчас у государственного управления нашей страны стоят рабочие, колхозники. Ярким образцом такого человека является сын крестьянина-бедняка Петр Трухачев, которого мы посылаем представителем в Верховный Совет РСФСР.

И мы уверены, что тов. Трухачев оправдает наше доверие. Я призываю всех избирателей голосовать за Петра Васильевича Трухачева. (Аплодисменты).

## Я буду голосовать за цветущую колхозную жизнь

Приближается радостный день 26 июня, день всенародного торжества и ликования, когда избиратели будут голосовать за еще более радостную и счастливую жизнь.

Мне 90 лет, но я чувствую себя молодым, потому что я живу в великую сталинскую эпоху. Первое слово благодарности я приношу — тому, кто дал нам цветущую, зажиточную, радостную жизнь — товарищу Сталину, замечательному человеку, имя которого с любовью произносят миллионы трудящихся.

Великая Октябрьская социалистическая революция дала трудящимся замечательные права, которые записаны в Сталинской Конституции.

Счастлива-бедняка Петр Трухачев, которого мы посылаем представителем в Верховный Совет РСФСР.

И мы уверены, что тов. Трухачев оправдает наше доверие. Я призываю всех избирателей голосовать за Петра Васильевича Трухачева. (Аплодисменты).

Да здравствует наша славная партия Ленина — Сталина и ее великий вождь товарищ Сталин. (Бурная овация, крики «ура!»).

Самое дорогое для меня на свете — это наша родина, озаренная незаходящим солнцем Сталинской Конституции. Эту родину русские люди обрели благодаря Ленину — Сталину, и свет на свете выше счастья, как служить родине и народу.

Я обязуюсь перед избирателями отдать все свои силы и жизнь на дело нашей родины.

Товарищи избиратели! Я заверяю вас, что ваше доверие оправдано. (Аплодисменты). Буду неустанно бороться, чтобы и впредь трудящиеся жили зажиточно, культурно и радостно.

Да здравствует наша славная партия Ленина — Сталина и ее великий вождь товарищ Сталин. (Бурная овация, крики «ура!»).

Счастлива-бедняка Петр Трухачев, которого мы посылаем представителем в Верховный Совет РСФСР.

И мы уверены, что тов. Трухачев оправдает наше доверие. Я призываю всех избирателей голосовать за Петра Васильевича Трухачева. (Аплодисменты).

Да здравствует наша славная партия Ленина — Сталина и ее великий вождь товарищ Сталин. (Бурная овация, крики «ура!»).

Счастлива-бедняка Петр Трухачев, которого мы посылаем представителем в Верховный Совет РСФСР.

И мы уверены, что тов. Трухачев оправдает наше доверие. Я призываю всех избирателей голосовать за Петра Васильевича Трухачева. (Аплодисменты).

Да здравствует наша славная партия Ленина — Сталина и ее великий вождь товарищ Сталин. (Бурная овация, крики «ура!»).

Счастлива-бедняка Петр Трухачев, которого мы посылаем представителем в Верховный Совет РСФСР.

И мы уверены, что тов. Трухачев оправдает наше доверие. Я призываю всех избирателей голосовать за Петра Васильевича Трухачева. (Аплодисменты).

Да здравствует наша славная партия Ленина — Сталина и ее великий вождь товарищ Сталин. (Бурная овация, крики «ура!»).



Выборы в Верховный Совет Гruzинской ССР. НА СНИМКЕ: секретарь ЦК КП(б) Грузия товарищ Л. П. Берия описывает в урну конверт в 7-м избирательном участке Дзержинского избирательного округа г. Тбилиси. Фото В. СТОЛЯРОВА (Союзфото).

## ПОЧТА ДЕПУТАТА

Нашей родной управляют избиратели народа, люди, сознательно взявшие на себя ответственность за судьбу нашей страны, за благо трудящихся. Наши депутаты — подлинная передовая мысль народа, они выжили из самой гущи широких масс, кровно с нами связаны. Служат народу они отдают все свои силы.

Перед нами такая задача. На кончиках коротких адресов: «Пановская МТС, Алтайского края, депутат Верховного Совета СССР В. М. Бахмудин». Депутату пишут увеличившие седыми старики, юности и девушки. Пишут рабочие МТС и совхозов, пишут колхозники и служащие. Разнообразен круг корреспондентов, различные вопросы, с которыми они обращаются к своему депутату.

Любовь советского народа к родным находит яркое выражение в заботе колхозного трудящегося о своем государственном деле. В письмах к депутату избиратели поднимают вопросы, по своему значению часто выходящие за рамки своего подразделения, колхоза, района, края. Нарядчик Курьяновской мясницко-колхозной станции Ф. Л. Кривошеин пишет своему депутату: «Товарищ Бахмудин!

Реконструкция колхоза 1938 года показала, что в нашем Союзе ряд МТС ремонтирует тракторы. Причиной задержки ремонта тракторов — организационно-технические недостатки. Большие затраты на них идут от неадекватного финансирования. Хорошее оборудование, организация труда и планирование со-

стороны трактористов, а также административно-техническое персоналия делают быстрое и хорошее результаты, но вследствие низкой квалификации большинства трактористов получаются как раз наоборот.

Почему я обращаюсь к Вам, как к депутату Верховного Совета СССР, чтобы Вы через вышестоящие органы подняли вопрос об организации курсов для трактористов ремонтно-тракторных мастерских.

На днях Варвара Максимовна получила из Москвы от редакции «Крестьянской газеты» текст. В нем, помимо письма редактору с просьбой подкрепить через газету с колхозниками Советского Союза о допущенных трактористами бригады Бахмудин, было очень интересное письмо колхозников-трактористов Сталинградской области. Вот что пишут они.

«Варвара Максимовна! Мы, трактористы бригады №18, Курьяновской МТС, Ворошиловского района, Сталинградской области, принятые Ваш расказ, опубликованный в «Крестьянской газете», прочли и очень благодарны, противно отметить, как отчего мотор разбитый горючее, как устранить дефекты — против ответ опубликовать в «Сталинградской правде», или в центральной «Правде».

Характер некоторых жалоб, поступающих от избирателей на имя тов. Бахмудин, говорит о нечетком отношении ряда районных организаций к судам трудящихся.

«И. Шипилов, 29 ноября 1937 года была незаконно снята с работы. Мои свидетели долго оспаривались у судебных руководителей районных работников, а в это время с жалобными письмами была без работы. 24 февраля этого года меня восстановили на работе, но я после восстановления еще две недели не допускали к работе.

По закону мне обязаны оплатить за вынужденный прогул в сумме 677 рублей. Я написал в районном суде, но мне не отвечают, писала и просила разъяснения в аппарате, тоже определенного ответа не получила. Проню Езе, Варвара Максимовна, разберит мое заявление и дайте указания Краснощевскому делу».

Аналогичное же заявление написал комсомолом Шейкин С. Б., рабочий Рубцовского района, которому также не выплачивают за вынужденный прогул, несмотря на наличие решения РКБ и постановления.

Раз в пятидневку Варвара Максимовна Бахмудина едет из тракторного отряда домой, в поселок Николаевск и просматривает полученную корреспонденцию, регистрирует ее, пишет отчеты, посылает вопросы в различные организации, если жалобки в Звенигородском районе, то звонит по телефону. Некоторые письма выданы лично, как наиболее срочные, требуют немедленного вмешательства. Молодая девушка — государственная деятель — депутат Верховной власти Советского Союза любезно, по-

несколько раз перечитывает каждое письмо избирателей. Да и как же читать их! Письма избирателей настолько разнообразны, что приходится много читать. С огромным интересом и с теплотой пишут избиратели депутату о своих личных делах.

Группа учащихся Рубцовского педагогического института пришла к нам проверить работу учителя, так как у них много неполадок. Они пишут, что директор Гуртовал грубо в обращении с учениками, незаконно присваивает своим любимцам учебные «отметки» и вынуждает их подписывать стипендию. В обязательных письмах, больше не старается, исполняет работу заученно.

Учительница Л. из неподалекой средней школы Ластовского района просит Варвару Максимовну оказать ей содействие в поездке на курсы ее дочерей-студентки учебы.

Запрос, как с родным, близким человеком, делает избиратель к депутатом своим письмам и чувствам.

Только один писем Варвара Максимовна за последние два месяца получила свыше трехсот. Присыла избирателей в районах избирательного округа, личные беседы с избирателями, советы — дополняют многогранную работу депутата. Такими же святой связью наш депутат со своими избирателями.

А. ПОПОВИЧЕНКО.

Таловская МТС

# В Оргкомитете ВЦИК по Алтайскому краю

22 июня состоялось заседание Оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю, на котором приняли участие заведующие отделами Оргкомитета и председатели отдельных районных комитетов.

На заседании работа Оргкомитета ВЦИК была подвергнута резкой и справедливой критике. В прениях выступили гг. Гоголь, Яков, Богомолов, Ланин, Беляев, Барышников, депутат Верховного Совета СССР тов. Смердов и другие.

Все выступавшие говорили о том, что Оргкомитет работал не удовлетворительно. Бабич-Декаев не принимал необходимых мер к укреплению аппарата Оргкомитета, не занимался вопросами наведения большевистского порядка в отделах. Он формально руководил районами, совершенно не интересовался подбором кадров. Этот вопрос был сдан им на откуп подказначу Шкляеву, который по бюрократическим отношениям к такому важному и ответственному делу. Кроме анкетных данных о человеке — Шкляева ничего не интересовало. В результате такого формально-бюрократического отношения к подбору и выдвижению кадров, в аппарат Оргкомитета пробирались враги народа, которые, пользуясь тем, что в отделах отсутствовал контроль за работой, всячески тормозили в работе по развитию местной промышленности, торговли и городского строительства. До сих пор Оргкомитет ВЦИК по-прежнему не занимался вопросами ликвидации последствий вредительства в народном хозяйстве края.

Во всей работе Оргкомитета, — говорит т. Беляев, — царит расхлябанность, безалаберность и безответственность. На заседаниях Оргкомитета ставились мучительные вопросы, а вопросы строительства, промышленности, торговли, финансов и т. д. маршировали по два-три месяца неразрешенными. Были и такие факты, когда Оргкомитет ставил вопросы с

большим опозданием, в результате чего тот или иной вопрос терзал свою политическую остроту и злободневность.

Тов. Иванов указал на то, что за последнее время отдельные председатели райисполкомов отказываются выезжать на заседания Оргкомитета ВЦИК только потому, что Оргкомитет, вызывая товарищей лишь по одному какому-нибудь вопросу на 2—4 минуты, вовсе не интересуется тем, как тот или иной товарищ работает, в чем ему надо помочь и т. д.

Все выступавшие отмечали, что т. Бабич-Декаев не обеспечивал большевистского руководства в Оргкомитете ВЦИК, несмотря на ряд сигналов и указаний Краевого комитета ВЦИК(б), что до последнего времени здесь во всей работе Оргкомитета и его отделов преобладали канцелярско-бюрократические методы руководства. Отсутствие оперативного руководства советами и земельными органами привело к тому, что отдельные важнейшие вопросы остались не разрешенными до сих пор.

В заключение выступил секретарь Краевого комитета ВЦИК(б), депутат Верховного Совета СССР тов. Л. Н. Гусев. В своем выступлении тов. Гусев указал, что тов. Бабич-Декаев до сих пор продолжает занимать неправильную линию. Он или не желает реагировать на справедливую критику, или прикидывается человеком, не понимающим существа большевистской критики и саморитики. Далее тов. Гусев остановился на вопросе проверки исполнения принятых решений и внес ряд практических предложений.

Оргкомитет ВЦИК освободил т. Бабич-Декаев от работы председателя Оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю, как не обеспечивавшего большевистского руководства.

Председателем Оргкомитета утвержден депутат Верховного Совета СССР тов. Смердов.

# ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА В РСФСР И НАШЕМ КРАЕ

17 июня 1938 года Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о государственном плане развития животноводства на 1938 год. Отметим значительные успехи в развитии скота, достигнутые совхозами, колхозами и колхозниками за последние годы. Совнарком указал, что основной задачей в области животноводства, наряду с дальнейшим ростом поголовья скота, является сейчас повышение продуктивности скота путем улучшения породности стада, укрепления кормовой базы и улучшения ветеринарно-зоотехнического обслуживания.

Согласно принятому плану, в РСФСР к 1 января 1939 года поголовье скота в колхозах должно быть увеличено: лошадей до 9 миллионов 945 тысяч голов, крупного рогатого скота до 10 миллионов 944 тысяч голов (в том числе коров — до 3 миллионов 763 тысяч), овец — до 16 миллионов 197 тысяч, коз — до 715,8 тысяч, свиней — до 4 миллионов 596,4 тысячи. В Алтайском крае к этому же сроку запланировано увеличить поголовье лошадей — до 392 тысяч, крупного рогатого скота — до 720 тысяч, овец — до 1 миллиона 300 тысяч, коз — до 37 тысяч, свиней — до 215 тысяч.

По плану в Алтайском крае в 1938 году должны быть выращены: жеребят — 1 миллион 139,5 тысячи, телат 2 миллиона 885 тысяч, ягнят 5 миллионов 753 тысячи, козлят 277,4 тысячи, свиной 3 миллиона 639,8 тысячи, а колхозники: телат — 4 миллиона 792 тысячи, ягнят — 9 миллионов 353 тысячи, козлят — 807,2 тысячи, свиной — 7 миллионов 802,5 тысячи.

Отдельно в нашем крае предстоит вырастить в приплода нынешнего года на фермах колхозов: жеребят — 60,3 тысячи, телат — 190 тысяч, ягнят — 512 тысяч, козлят — 13 тысяч, свиной 175 тысяч, в индивидуальном пользовании колхозников: телат 185 тысяч, ягнят 345 тысяч, козлят 4,5 тысячи, свиной 198 тысяч.

В текущем году для организации новых животноводческих ферм по РСФСР и колхозников будет куплено и законтрактано, кроме племенного

скота, 429 тысяч голов телок и бычков, а отдельно в нашем крае 5,5 тысячи. В организации животноводческих ферм в каждом колхозе будет оказана государственная помощь путем предоставления колхозам кредита, продажи молодяка из совхозов и т. д.

Огромное внимание Совнарком уделял ликвидации бесхозяйности колхозников. По плану в РСФСР ныне намечено продать колхозникам 679 тысяч телок, 973,7 тысячи ягнят и козлят, 3 миллиона 263 тысячи поросят, в том числе в нашем крае — 20 тысяч телок, 13 тысяч ягнят и козлят, 130 тысяч поросят. Молодняк для этой цели будет взят из колхозных ферм и куплен у колхозников.

С целью улучшения породности стада план предусматривает метизацию скота в колхозах и у колхозников. В нашем Алтайском крае в течение текущего года будет метизировано скота: 583 тысяч голов быками симментальской породы (в том числе 6000 голов чистопородными быками) 25 тысяч голов быками красно-пестрой породы (в том числе 1 тысяча чистопородных быков). Планом также установлены цифры метизации овец в колхозах и у колхозников. В 1938 году по РСФСР намечено покрыть тонкорунными и полугрубшерстными баранами 16 миллионов 705 тысяч овец, каракульскими — 329 тысяч овец и романовскими — 1 миллион 153 тысячи овец. В нашем крае предстоит покрыть тонкорунными и полугрубшерстными баранами 1 миллион 10 тысяч овец.

В целях улучшения ветеринарно-зоотехнического обслуживания скота, запланировано довести к 1 января 1939 года количество зоотехнических участков по РСФСР до 8.195; ветеринарно-врачебных — до 4.385, ветфельдшерских пунктов — до 8.010, межрайонных ветлабораторий — до 315, а в Алтайском крае — зоотехнических участков — до 290, ветврачебных пунктов — до 203 и ветлабораторий — до 8.

# Обсуждаем проекты постановления Оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю о районировании посевов зерновых и технических культур

## О размещении посева льна-долгунца

Указанное в проекте постановления Оргкомитета ВЦИК по Алтайскому краю от 2 июня 1938 года размещение посева льна-долгунца в районах Залесовском, Мамонтовском, Тогульском, Солтонском и в колхозах, не находящихся в радиусе действия сельхозрайонов; районов: Сорочинского, Старо-Бардинского и Алтайского полностью соответствует выполнению задачи получения высоких урожаев льна. Почвенно-климатические условия этих районов отвечают требованиям льна-долгунца и при применении стахановской агротехники дают возможность получать урожай волокна льна до тонны и выше с гектара. Это уже доказано в прошлые годы передовиками льноводства этих районов — тт. Трубициной У. Н., Митиной А. Ф. (Залесовского района), Красногоровой К. В., Демаковой М. К. (Солтонского района) и другими, завоевавшими высокие урожаи этой культуры.

В целях уменьшения перевозок семян льна при сортомене, которые производятся в зимний период на лошадях не реже одного раза в 7 лет из Тогульской льнозастаи, и наиболее компактного размещения посева льна в крае — Оргкомитет ВЦИК проводит не совсем удачное размещение льна в Алтайском районе. Учитывая небольшую площадь посева льна-долгунца в Алтайском районе (около 300 га) и расположенность его в южной зоне, а большую отдаленность от Тогульской льнозастаи государственной льносемянницы (250—300 километров), — я считаю, что посевы льна-долгунца в Алтайском районе размещать не следует.

# СВОДНА

о ходе ремонта комбайнов по МТС Алтайского края на 20 июня 1938 г.

М Т С	Огруппировка комбайнов	% выполн. плана	М Т С	Огруппировка комбайнов	% выполн. плана
1. Косихинская	43	100,0	85. Южная	29	55,9
2. Лосихинская	34	100,0	86. Паутюговская	24	49,0
3. Овчинниковская	25	100,0	87. Б. Истокская	20	36,4
Итого по Косихинскому району	102	100,0	Итого по Б. Истокскому району	73	46,7
4. Катунская	18	100,0	88. Топчихинская	39	66,1
Итого по Бийскому району	18	100,0	89. Заречная	14	36,8
5. Алтайская	18	100,0	90. Володарская	4	14,8
6. Алейская	4	80,0	Итого по Топчихинскому району	57	45,9
Итого по Алтайскому району	22	95,7	91. Афонская	14	77,8
7. Грязнухинская	27	90,0	92. Сорочинская	3	60,0
8. Сетовская	18	75,0	93. Копыловская	5	20,0
Итого по Грязнухинскому району	45	83,3	Итого по Сорочинскому району	22	46,8
9. Крутихинская	28	100,0	94. Алейская	22	55,0
10. Заровная	8	88,9	95. Осколковская	20	44,4
11. Каменская	30	81,1	96. Каминская	20	39,2
12. Поперечинская	18	51,4	Итого по Алейскому району	62	45,5
Итого по Камескому району	84	77,0	97. Богословская	25	58,1
13. Гольбицкая	27	81,8	98. Знаменская	20	37,0
14. Орловская	27	79,4	99. Суевская	7	26,9
15. Подсосновская	20	64,5	Итого по Знаменскому району	52	42,3
Итого по немецкому району	74	75,5	100. Пригородная	15	65,2
16. Фрунзенская	20	90,9	101. Бельская	12	35,3
17. Чапская	20	74,1	102. Чесновская	3	20,0
18. Родниковская	26	59,1	Итого по Барнаульскому району	30	41,6
Итого по Родниковскому району	66	74,0	103. Марушинская	19	51,4
19. Уч-Пристанская	37	86,0	104. Шабалинская	10	30,3
20. Коробейниковская	21	61,8	Итого по Марушинскому району	29	41,4
21. Красовская	17	58,6	105. Крестинская	16	47,1
Итого по Уч-Пристанскому району	75	70,7	106. Гуселтовская	8	42,1
22. Булановская	33	71,7	107. Колхозная	19	36,5
23. Чемеровская	37	66,1	108. Мамонтовская	16	35,6
Итого по Зональному району	70	68,9	Итого по Мамонтовскому району	59	39,3
24. Кулундинская	37	100,0	109. У. Кокулинская	17	94,4
25. Таубинская	27	77,1	110. Краснощекская	8	25,0
26. Серебрянская	14	32,6	111. Б. Чарышская	9	23,1
Итого по Кузнецкому району	78	67,8	Итого по Краснощекскому району	34	38,2
27. Залесовская	14	87,5	112. Жуланская	17	43,6
28. Гунишинская	6	60,0	113. Решетовская	7	28,0
29. Б. Калтайская	10	52,6	Итого по Кочковскому району	24	37,5
Итого по Залесовскому району	30	66,7	114. Таловская	24	50,0
30. Слангородская	35	77,8	115. Звенигорская	11	22,9
31. Ореховская	22	64,7	Итого по Звенигорскому району	35	36,4
32. Буринская	26	56,5	116. Мокшанская	19	43,2
Итого по Слангородскому району	89	66,4	117. Зминовская	15	36,6
33. Кытмановская	12	80,0	118. Парфеновская	5	14,3
34. Тарабинская	17	70,8	Итого по Парфеновскому району	39	32,5
35. Тяхтинская	9	47,4	119. Кузнецовская	14	50,0
Итого по Кытмановскому району	38	65,5	120. Курьинская	8	19,0
36. Чумышская	3	100,0	Итого по Курьинскому району	22	31,4
37. Ямская	17	70,8	121. Гигант	27	39,7
38. Тогульская	10	52,6	122. П. Успенская	11	20,8
Итого по Тогульскому району	30	65,2	Итого по Локтевскому району	38	31,4
39. Луковская	26	83,9	123. Веселовская	14	50,0
40. Подойниковская	12	60,0	124. Рубцовская	16	32,0
41. Панкрушинская	18	51,4	125. Бобковская	6	21,4
Итого по Панкрушинскому району	56	65,1	126. Лаптевская	6	20,7
42. Баганская	33	86,8	Итого по Рубцовскому району	42	31,1
43. Студенская	27	67,5	127. Калитратихинская	16	41,0
44. Андреевская	18	40,0	128. Калманская	10	21,3
Итого по Андреевскому району	78	63,4	Итого по Калманскому району	26	30,2
45. Н. Моношнинская	12	75,0	129. Новичинская	16	30,2
46. Крайнинская	16	53,3	130. Соловьевская	12	36,0
Итого по Крайнинскому району	28	60,9	Итого по Новичинскому району	28	30,1
47. М. Логовская	31	75,6	131. Шпунговская	16	39,0
48. Краснозерская	18	69,2	132. Хлопуновская	9	29,0
49. Веселовская	20	58,8	133. Зеркальская	11	20,0
50. Авангардная	19	43,2	Итого по Шпунговскому району	36	28,3
Итого по Краснозерскому району	88	60,7	134. Ситниковская	14	35,9
51. Благовещенская	27	61,3	135. Павловская	11	28,9
52. Орловская	17	60,7	136. В. Чуманская	6	17,2
53. Ленковская	17	53,1	Итого по Бавескому району	31	27,7
Итого по Благовещенскому району	61	58,7	137. Кипринская	9	37,5
54. Сачевская	20	71,4	138. Черемшанская	7	25,9
55. Смоленская	12	44,4	139. Томевская	7	24,1
Итого по Смоленскому району	32	58,2	140. Авдоровская	—	нет сведений
56. Златопольнская	25	100,0	Итого по Томевскому району	23	27,4
57. Буденновская	25	61,0	141. Б. Речевская	20	57,1
58. Петуховская	23	65,7	142. Ельцовская	5	12,8
59. Назаровская	22	59,5	143. Н. Еловская	—	—
60. Партизанская	16	39,0	Итого по Троицкому району	25	27,1
61. Степная	14	38,9	144. Медведская	2	22,2
Итого по Ключевскому району	125	58,1	Итого по Солонешинскому району	2	22,2
62. Н. Егорьевская	32	65,3	145. У. Мокшанская	16	39,0
63. Воршловская	5	31,3	146. Подстенновская	7	31,8
Итого по Егорьевскому району	37	56,9	147. Беловская	10	29,4
64. Срогинская	6	54,5	148. Ребринская	7	17,1
Итого по Ст.-Бардинскому району	6	54,5	149. Корчинская	—	—
65. Оз.-Кузнецовская	16	69,6	Итого по Ребринскому району	40	20,8
66. Волчихинская	24	61,5	150. Огневская	13	33,3
67. Горьковская	19	39,0	151. Кабановская	4	0,9
68. Корниевская	19	52,8	Итого по Усть-Калиманскому району	17	20,5
Итого по Волчихинскому району	75	54,0	152. Зябковская	11	29,7
69. Харитоновская	23	82,1	153. Ильинская	3	8,3
70. Завьяловская	24	68,6	Итого по Хабаровскому району	14	19,2
71. Западная	18	37,5	154. П.-Заводская	6	11,8
72. Глиевская	13	37,1	155. Шабалинская	2	6,7
Итого по Завьяловскому району	78	53,4	156. Студовская	2	5,7
73. Поселихинская	33	57,9	Итого по Павловскому району	10	8,6
74. Землянухинская	17	45,9	157. Карбинская	—	—
Итого по Поселихинскому району	50	53,1	158. Поповская	—	—
75. Анисимовская	22	73,3	159. Солтовская	—	—
76. Завьяловская	13	60,0	Итого по Солтонскому району	—	—
77. Тальменская	7	21,9	ВСЕГО ПО КРАЮ	2522	47,9
Итого по Тальменскому району	42	50,3	Было на 15 июня 1938 года	1950	37,0
78. Белоголовская	23	52,2	СЕКТОР УЧЕТА И СТАТИСТИКИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ	—	—
79. Эстонская	15	46,9	Итого по Караускому району	60	48,8
Итого по Белогазовскому району	38	60,0	Итого по Ойротинскому району	1	50,0
80. Ойрот-Туранская	1	50,0	81. Паленская	22	91,7
Итого по Ойротинскому району	1	50,0	82. Беляя	12	62,2
83. Карусевская	16	34,8	84. Хоронинская	10	30,3
Итого по Караускому району	60	48,8	Итого по Караускому району	60	48,8

# Растут прекрасные хлеба

Готовясь достойно встретить день выборов Верховного Совета РСФСР я, еще в начале весенне-посевной кампании, взял на себя обязательство — вырастить на своем ефремовском участке урожай в 40 центнеров с гектара.

Посевным работам предшествовала тщательная подготовка земли. За удобрением участка переполюс следовала переборка влаги, затем удобрение суперфосфатом. Культивация и боронование завершили подготовку.

21 апреля на всем участке в 21 гектар мое зрело посеял шахматный сев. Через три дня появились первые всходы. Чтобы всходы были дружнее, я провел подборотку, а вслед за этим — сухую подкормку суперфосфатом.

4 мая мы проделали вторую подкормку и подкормку суперфосфатом и сульфатом аммония. На 5 гектарах провели третью подкормку навозной жижей.

Хлеба на участке растут прекрасные. Высота пшеницы на 15 июня равнялась 50 сантиметрам, за эти дни стебли еще подгнулись, примерно, на 5 сантиметров. На каждом квадратном метре — 700 стеблей.

Борьба за высокий стахановский урожай была бы еще успешнее, если бы руководители нашего колхоза, в частности председатель Морозов, по возможности относились к нам — ефремовцам. А то бывает так, что вместо помощи мы часто встречаем разные помехи в работе. У меня в зрелое нередко нехватает тыгловой силы. Зрело приступило к вывозке первого для подготовки урожая будущего года, а колхоз дал звену всего одну лошадь.

Плохо у нас обстоит дело с наведением трудовой ефремовки. Все это сильно нерврует и снижает успехи в работе по выращиванию урожая.

Но несмотря на неполадки, я все же добьюсь на своем участке хорошего урожая, делом отвечу на призыв любимого вождя народов товарища Сталина об ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна.

День выборов в Верховный Совет РСФСР встретил новыми победами на колхозных полях.

И. Е. ВЕРХУРЦЕВ.  
Звеньевой ефремовцев колхоза «Гигант», Косихинского района.



Позрака стахановка колхоза «Совет», Камеского района, т. Кавыргина Екатерина Васильевна работает полейкой с ноября месяца 1937 года, за время своей работы не имеет ни одного падежа и не было ни одного случая болезни телат. Среднесуточный прирост телат 700 граммов. За хорошую работу т. Кавыргина премирована НА СНИМ-КЕ: т. Кавыргина на пастбище молодяка.

# Прибытие советской делегации на конференцию ФАИ в Берлин

БЕРЛИН, 21 июня. (ТАСС). Советская делегация на конференцию ФАИ в составе Героев Советского Союза товарищей Смирнова, Громова, Юмашова и Давыдова и верной товарищи Улановой на сегодня утром прибыла в Берлин.

На вокзале Фридрихсфелде делегация собралась с товарищами.

ки полпредства и торгпредства СССР в Германии. Женя сотрудников преподнесла Героям Советского Союза букеты цветов.

Сегодня прибывшие товарищи отдыхают и знакомятся с Берлином. Официальное открытие конференции состоится 24 июня.

# Быстрее закончить пересмотр приходо-расходных смет в колхозах

В постановлении от 19 апреля 1938 года «О неправильном распределении доходов в колхозах» СНК СССР и ЦК ВЦИК(б) указали,

ПОЛОЖЕНИЕ НА ФРОНТАХ В КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 21 июня. (ТАСС). Наступление японских войск по равнине северной части провинции Аньхой задержано на всех направлениях. Несмотря на громадное превосходство по военной технике, у японской армии не хватает сил для того, чтобы сломить сопротивление, оказываемое китайской армией.

Японцы, намеревавшиеся разрушением береговых плотин на реке Хуанхэ сломить героическое сопротивление китайцев на подступах в Чжэнчжоу, вынуждены отступить. В северной части провинции Ханань наступление японских войск зашло в тупик. В провинции Аньхой китайские войска мужественно сдерживают японские атаки, сила которых с каждым днем ослабевает.

Неудачу наступления на Чжэнчжоу и на Байпин-Ханькоуской железной дороге японское командование стремится сейчас восполнить предпринятым наступлением вдоль реки Янцзы. Сила перебрасываемых на транспортерах крупных японских частей и даже перебрасывается часть войск из центральной части провинции Аньхой через Пукоу. Центром военных действий, где японцы стремятся высадить свои десанты, является район северо-восточнее Аньчуня. Новые оборонительные позиции китайских войск сейчас проходят за западной Аньчуня. Кровавые бои в течение трех дней происходят в горном районе Цзиньшань на небольшом расстоянии от Аньчуня.

Китайская армия еще раз показала героическую стойкость при обороне южного берега Янцзы. Больше 20 раз, под прикрытием непрерывного артиллерийского огня канонерок и воздушной бомбардировки, японцы в различных пунктах пытались высадить десант, однако китайцы, вступая с японцами в рукопашные бои, каждый раз заставляли их возвращаться обратно на суда. 18 июня, когда китайцы выжили японцев с острова Нотуншань, последнего пункта, где еще японцам удавалось удерживаться, было убито свыше 200 японцев. Среди убитых — капитан Секи, командир артиллерийской части. Неудачные попытки высадить десант на южном берегу Янцзы в районе Аньчуня заставили японцев начать высадку своих войск значительно ниже по Янцзы. Отряд в тысячу человек 18 июня был высажен в Динцзяне (по-английски Уху по Янцзы).

Китайские войска оказывают упорное сопротивление японцам и в этом районе. Китайская авиация подвергает ежедневным бомбардировкам японские военные суда на реке Янцзы. На борю с партизанами и китайскими частями, оставшимися в японском тылу, японское командование бросило не только крупные части, но также и авиацию. Об этом свидетельствует факт бомбардировки двумя японскими самолетами Пинду (северо-западнее Циндао, провинция Шаньдун). По сообщениям официальных американских кругов, 15 июня во время бомбардировки японскими самолетами Пинду две большие бомбы по 260 килограммов были сброшены на школу, принадлежащую американской миссии. Среди мирного населения больше 100 человек убитых и раненых. Бомбардировка мирных сел и городов и районов, захваченных японской армией, принимает самые широкие масштабы.

РАССТРЕЛ ЛУН МУ-ХАНЯ

ХАНЬКОУ, 21 июня. (ТАСС). Китайский военный суд приговорил к расстрелу командира 88 дивизии китайской армии Лун Му-ханя, за невыполнение приказа высшего военного командования. Приговор приведен в исполнение.

УБИЙСТВО ЖЕНЬ БАО-АНЬ

ШАНХАЙ, 20 июня. (ТАСС). 18 июня в ресторане международного поселения, во время ужина с японцами, неизвестными был убит глава земельного управления марionетного правительства Шанхая Жень Бао-ань.



Общий вид главного корпуса Барнаульского меланжевого комбината.

Фото М. ПРОХОДА.

ЕДИНСТВО ИСПАНСКОГО НАРОДА

ПАРИЖ, 21 июня. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает, что национальный комитет связи всеобщего рабочего союза и национальной конфедерации трудящихся Испании принял резолюцию о полной поддержке республиканского правительства. В резолюции, между прочим, говорится: «Сегодня больше чем когда либо мы чувствуем себя едиными с правительством народного фронта. Мы будем всеми силами и средствами помогать правительству в деле победоносного окончания войны и полного уничтожения армии фашистских захватчиков».

Исполнительный комитет всеобщего рабочего союза, обсудив доклад Негри-на, полностью одобрил политическую линию главы правительства. «Эр нувель» о советских пианистах

Об игре советских пианистов

ПАРИЖ, 21 июня. (ТАСС). «Эр нувель» опубликовала статью известного музыкального критика Эмилия Вюллермоза об игре советских пианистов — Галельса, Филера, Михновского и Серебрякова. Вюллермоз пишет: «В присутствии множества французских виртуозов эта четверка молодых людей произвела ошеломительное впечатление. С точки зрения мастера — таково мнение всех специалистов — невозможно подняться выше. У всех создается впечатление, что даже великий Лист не сумел бы исполнить свою сонату Си минор более мощно и в то же время

легко, чем Филер. Галельс является наиболее совершенным пианистом среди четырех необыкновенных советских виртуозов. Не будем говорить о его технике, которая просто ошеломляет. Испанскую расподию Листа он исполнил в головокружительном темпе и с потрясающим совершенством». Михновский показал в баркароле Шопена замечательное музыкальное чутье. Филер — это какой-то сверх-виртуоз с чудесной силой и интеллектуальностью. У Серебрякова тоже чудесные таланты, но его музыкальный темперамент менее подчеркнут.

„Эр нувель“ о советских пианистах

ПАРИЖ, 17 июня. (ТАСС). Газета «Эр нувель» печатает письмо своего брюссельского корреспондента, посвященное блестящему успеху советских пианистов в конкурсе имени Исаи. В письме подчеркивается, что русский народ отличается природной музыкальностью и что в СССР имеются богатые возможности для отбора людей, имеющих музыкальные дарования, из среды многочисленных

народов, населяющих Советский Союз. Отмечая методы отбора и воспитания музыкальных кадров в СССР, корреспондент пишет, что лишь в социалистической стране молодые артисты и другие представители советской интеллигенции могут развивать свои дарования, не заботясь о материальных условиях.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О РАЗРЕШЕНИИ ИСПАНСКОГО ВОПРОСА

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). Английская печать много пишет о том, как следует разрешить испанский вопрос, чтобы дать возможность ратифицировать англо-итальянские соглашения. Правительственная печать считает, что для разрешения испанского вопроса имеются три пути. Выразившись словами дипломатического обозревателя «Таймса», эти пути сводятся к следующему: во-первых, быстрая победа генерала Франко. Однако, несомненно, это победа, весьма еще далека. Второй путь, продолжает обозреватель, это — перемирие. Но спора что мало надежды на заключение перемирия. Третий путь — завершение выработки схемы отъезда иностранцев из Испании комиссией по немешательству.

В противоположность «Таймсу», дипломатический обозреватель «Дейли телеграф энд морнинг пост» считает, что не отъезд «оборонившихся» из Испании, а «спермирие» является более целесообразной линией действия. Дипломатический обозреватель «Дейли мейл» пишет, что французское правительство закрыло иранскую границу по специальной просьбе Черемберна, который этим хочет обеспечить успех» заседания комитета по немешательству 21 июня.

ЧУДОВИЩНОЕ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО ГЕРМАНСКИХ ФАШИСТОВ

ПАРИЖ, 17 июня. (ТАСС). Международным комитетом помощи республиканской Испании получен от трудящихся Испанской республики протест по поводу созыва во Франкфурте-на-Майне 13 конгресса международной ассоциации охраны младенчества. В протесте говорится: «От имени женщин-матерей, а также детей, ставших жертвами бом-

бардировок итапо-германской авиации, мы заявляем, что созыв в Германии конгресса, посвященного охране младенчества, является чудовищным издевательством. Как раз в результате варварских бомбардировок мирных городов Испании германской авиацией погибли тысячи испанских детей».



В республиканской Испании. В Барселоне открылся антифашистская выставка. НА СНИМКЕ: стрелька на танке, захваченном в бою с итапо-германскими интервентами, указывает путь к выставке. Фото Солозоро.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

\* В связи с изъятием в Берлине четырех рабочих, обвинявшихся в «покушении на свержение существующего строя», «Комитет борьбы за освобождение Эльзаса» обратился с призывом ко всем политическим партиям и организациям Франции занять протест германским властям против расправы над рабочими.

\* Согласно решению обвинительной палаты (Нью-Йорк), 18 человек преданы суду по обвинению в шпионаже в пользу Германии. Среди этих 18 человек двое являются сотрудниками военного министерства Германии.

ПАМЯТНИК ЛЕНИНУ

АНДИЖАН, 21 июня. (ТАСС). В центре Нарынского района, Ферганской области, в парке культуры и отдыха сооружен памятник Владими-

ру Ильичу Ленину. При открытии памятника состоялся большой митинг колхозников и рабочих хлопкового завода.

Шведские экскурсанты в СССР

ЛЕНИНГРАД, 20 июня. (ТАСС). Сегодня через Беловосток в Ленинград прибыла первая группа экскурсантов шведских металлистов, коммуналь-

ков, строителей. Экскурсия организована Обществом друзей СССР в Швеции.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня 1938 года, в 8 часов вечера, в большом зале Крайисполкома (вход с улицы Республики) Барнаульская Округная городская избирательная комиссия № 102 созывает заседание председателей и секретарей участковых избирательных комиссий. Явка обязательна.

Барнаульская Округная городская избирательная комиссия № 102

Братья Лагоды прибыли на учебу в военное училище

САРАТОВ, 21 июня. (ТАСС). В Краснознаменное военное училище прибыли на учебу братья Семона Лагоды, погибшего смертью храбрых при защите дальневосточных границ, доблестные патриоты социалистической родины — Иван и Дмитрий Лагоды.

В училище им была устроена теплая встреча. В ознаменование дня выборов в Верховный Совет РСФСР братья вступили в социалистическое соревнование за отличную учебу.

Нефть сверх плана

Стахановцы и ударники промыслов ведущих нефтяных районов Союза достойно встретили исторический день выборов в Верховный Совет РСФСР. По предварительным данным, задание по добыче за вторую декаду июня (как и за первую) выполнено всей нефтедобывающей промышленностью с превышением на 101,4 процента.

Об единении Анефтедобыча выполнила план второй декады по добыче на 103 процента. Газофтедобыча — на 112,9 процента, трест Майнефть — на 131,4 процента. (ТАСС).

СВодКА о работе фабрик Барнаульского меланжевого комбината за 22 июня 1938 года

Table with 3 columns: Наименование фабрик, Выработано (План, Выполнено), В % к плану. Rows include: Пряничная (45,231 кгр, 43,644 кгр, 96,4%), Ткацкая (102,100 м, 83,347 м, 86,5%), Отделочная (100,295 м, 95,557 м, 92,2%).

РАБОТА БАРНАУЛЬСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ за 22 июня 1938 года.

Table with 2 columns: План, Выполнено. Rows include: План погрузки выполнен на 84,7%, План выгрузки выполнен на 90,5%, Отделные станции план погрузки выполнен: 1. Алтайская (100,0%), 2. Бийск (62,5%), 3. Барнаул (59,2%), 4. Черепаново (40,0%).

Отправлено поездов по расписанию 55,8 процента. Проследовало поездов по расписанию 69,5 процента.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА РАБОТ УЧАЩИХСЯ

В ознаменование выборов в Верховный Совет РСФСР, Ойротская национальная художественная студия открыла выставку работ учащихся школ. На выставку представлено более двухсот работ: живописи, рисунки, композиции, графика и плакаты.

По своей тематике выставка расширяет перед зрителями в ярких и сочных красках бурный хозяйственный и культурный рост социалистической Ойротии, подготовку к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР, пейзажи Алтай, иллюстрации к произведениям «Хлеб» А. Толстого, «На Востоке» Павленко и к произведениям великого русского поэта А. С. Пушкина.

Выставка пользуется большим успехом среди трудящихся Ойротии. Замечательные отзывы дают о выставке и туристы, прибывающие со всех концов Советского Союза.

Учащиеся Ойротской изостудии принимали участие во Всесоюзном конкурсе самостоятельных художников в г.р. Москве на лучшую иллюстрацию к произведениям Александра Сергеевича Пушкина. На этом конкурсе студия заняла второе место по Союзу и премия была грамотой. Десять человек премиями награждены по художественным материалам.

На Краевую выставку, которая будет в г.р. Барнауле, студия отправит 200 работ.

За период с 1934 по 1938 год в студии подготовлено 36 человек. Из них 10 человек участвует в художественных училищах городов Пензы и Ленинграда, 20 человек работают преподавателями по изобразительному искусству в неполных средних школах Ойротии, 6 человек работают оформителями.

Наряду с производственной работой, учащиеся изостудии активно участвуют в общественно-политической жизни страны. Они с воодушевлением готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР, праздники оформляют избирательный участок, проводят большую агитационную работу среди населения по разяснению избирательного закона.

Бурный политический, хозяйственный и культурный рост социалистической Ойротии вызвал огромный подъем творческих сил молодежи Ойротии.

В нашей стране предоставлены все возможности для того, чтобы цветущая молодежь Ойротии могла творчески развиваться. Октябрьская социалистическая революция пробудила творческие силы молодежи Ойротии и вызвала к жизни таланты, которые погибли бы в условиях старого строя, но которые бережно выращиваются и воспитываются теперь.

ЕМЕЛЬЯНОВ, Руководитель изостудии.

Физкультурники на избирательном участке

Члены барнаульского спортивного общества «Динамо» 26 июня выезжают на 33-й городской избирательный участок для культурного обслуживания избирателей. Около избирательного участка физкультурники «Динамо» оборудуют 2 волейбольных площадки, организуют игру в городки, метание гранаты и т. д.

Редакционная коллегия

КРАЙДРАМАТЕАТР. 24 июня Талон № 24. ДНИ НАШЕЙ ЖИЗНИ. Драма в 4 дейст. Леонида Андреева. 1-й кинотеатр. С 23 июня новый звук. худ. фильм КОМСОМОЛЬСК. СЕАНСЫ: в 4, 6-15, 8-30 и 10-45. ЕЖЕДНЕВНО детский сеанс 1-45. Горсад—цирк. 24, 25 июня последние 2 выступления ансамбля артистов Московской госэстрады по совершенно новой программе. Начало в 9 ч. вечера. 1460. ГОРСАД. 25 июня 26 июня 26 июня вечером. Грандиозное массовое гуляние. Одновременно работают: летний театр, цирк, зинный театр, эстрада. Начало гуляний днем в 11 ч. вечером в 8 ч. Цена вольного билета днем 2 руб. вечером 4 руб. Билет имеет право входа на все виды зрелищ, кроме спектаклей. Подарки в афишах. 1476. КИНОТЕАТР МЕЛАНЖ. КОМБИНАТА. С 20-го по 24. Звуковой документальный фильм ПАПАНИЦЫ. СЕАНСЫ: в 6, 8 и 10 ч. Касса с 4 ч. дня. Анонс: Билет парус одинный. 1431. НКТП—СССР ТОМСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ (система ГЛАВЗОЛОТО). ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ по специальности: ларындерская, эксплуатация рудных, рассыпных и трюмеханика, электрооборудование промышленных предприятий. СРОК ОБУЧЕНИЯ: на маркелдерской специальности 3 1/2 года, на остальных—4 года. Принимаются лица, достигшие 15-летнего возраста, с образованием не ниже семилетнего. Учащиеся техникума обеспечиваются стипендией по успеваемости и по общепредельным нормам, а также общежитием. Приемные испытания с 11 по 25-е августа. Тел. Томск, Ленинский пр., 17. 1482.

Купайте СПЕЦИАЛЬНУЮ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННУЮ МУКУ ДЛЯ БЛИНОВ. Мука содержит: молоко, сахар, яйца, соль и специальный пищеварительный разрыхлитель, заменяющий дрожжи. БЛИННЫ В ПЯТЬ МИНУТ ВЫ МОЖЕТЕ ПРИГОТОВИТЬ. С ЗАКАЗАМИ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: магазин хлебокомбината, Мало-Тобольская, № 44. 1395.

УЧЕБНИКИ, бывшие в употреблении, по купают и продают все магазины и киоски КОГИЗ'а. Родители и учащиеся, не задерживайте на руках нужные вам для дальнейшей учебы стабильные учебники. Продавать их магазин КОГИЗ'а. Этим вы можете обеспечить себя и других нужным учебником к началу учебного года. Учебники принимаются по пониженным ценам согласно шкалы Наркомторга РСФСР, в зависимости от изношенности. При продаже—требуется шкалу цен на продаваемый учебник. Купайте и продавайте учебники в магазинах и киосках КОГИЗ'а, не покупайте их у частных лиц, но избежание приобретения тех учебников, которые в употреблении в 1938—39 учебном году допущены не будут. БАРНАУЛЬСКОМУ ВРЗ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ в цехи завода, в неограниченном количестве: МОЛОТОВОДЫ и ЧЕРНОРАБОЧЕ—МУЖЧИНЫ и ЖЕНЩИНЫ. Прием в часы занятий, с 9 ч. утра до 3-х дня ВРЗ. 1465.

БАРНАУЛЬСКОМУ ТРЕБУЮТСЯ: гл. бухгалтер, зам. гл. бухгалтера, ст. бухгалтер группы, пом. бухгалтера с стороны. М. Тобольская, № 48. 1448. Крайкому союза потребкооперации требуются: квартиры и комнаты. Интернациональная, № 89. 1437. СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтера и картотечки. Обращаться: Б.-Оловская, № 37. Крайпунктоуправление. 1466. ВОЕНТОРГУ требуются: директор магазина и повар 1-ой руки. 1461. БАРНАУЛЬСКАЯ АКУШЕРСКО-ФЕЛДШЕРСКАЯ ШКОЛА производит прием на 1 курс отделений акушерского и фельдшерского. Возраст поступающих 15—35 лет. Приемные испытания: по русскому языку, математике, физике, географии и политграмоте. К зачислению прилагают документы: об окончании 7 классов НСШ, о рождении, о здоровье, 2 фотокарточки. Прием зачислений с 20 июня по 1 августа. Подробные условия приема высылаются школой по требованию, а также опубликованы в газ. «Алтайская Правда» № 122 от 1 июня с/г. АДРЕС: г. Барнаул, пр. Ленина, № 10. Дирекция. 1356. Алтайскому крайместрою ТРЕБУЮТСЯ: зав. планово-финансовым отделом, экономисты-планировщики, экономист-финансист, зав. метод. кабинетом, зам. гл. бухгалтера, бухгалтера предприятия, бухгалтер-реvisor, инженер по металлообработке, инженер-механик, инженер-технолог по кирпичной промышленности и машинистка. Пр-кт Ленина, № 2, второй этаж, сектор казарн. 1421. Алтайскому крайместрою ТРЕБУЮТСЯ: зав. планово-финансовым отделом, экономисты-планировщики, экономист-финансист, зав. метод. кабинетом, зам. гл. бухгалтера, бухгалтера предприятия, бухгалтер-реvisor, инженер по металлообработке, инженер-механик, инженер-технолог по кирпичной промышленности и машинистка. Пр-кт Ленина, № 2, второй этаж, сектор казарн. 1421.

Издательству «Алтайская правда» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные машинистки. Короленко, № 105. БАРНАУЛЬСКОМУ ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ: опытный десятник-строитель. Оплата по соглашению. Обращаться: Сибирский проспект, № 35. 1487. Крайотделению БОАМВ'е срочно требуется: главный бухгалтер. Оплата по соглашению. Б.-Оловская, № 18. 1468. РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «СТАЛИНСКАЯ СМЕНА» ВУЛНЫ КВАРТИРЫ. Короленко, № 105. Старушка ищет место домовицы в семье без маленьких детей. Гоголевская, № 2, 2-ой дом верх. 1481. Машинистка с 18-летним стажем предлагает свои услуги машинисткой или секретарем-машинисткой с предоставлением квартиры. Предложения: ул. Песчаная, № 57, Шумило. 1485. Продаются домашние вещи. Анатолия, № 118. 1477. Нашего утери. справку Калачова В. П. просьба возвратить. Ул. Ленинская, 45. Нашего утери. книг, комсомола, магазина Лангаш Д. В. просьба возвратить. Республика, 1474. Нашего утери. ж. в. удостоверение Ватулина А. В. просьба возвратить. Смольная, 36. Нашего утери. книг. комсомола, магазина Сороколовой М. С. просьба возвратить. ул. Дзержинская, 46. Нашего утери. книг. комсомола, магазина Е. К. просьба возвратить. Красноярская, 43. Нашего утери. проф. билет. Козьмина Г. И. просьба возвратить. ул. Алтайская. (Советская, 18).